

森林防火人人有责 全民参与共筑防线

全市森林防灭火会商研判暨视频调度会召开

本报讯(记者贾定兴)11月22日,市森林防灭火指挥部办公室组织召开全市森林防灭火会商研判暨视频调度会...

会议指出,由于近期无明显降水,空气相对湿度小,且受寒潮冷空气影响风力大,加之林区人为活动频繁,林下可燃物载量日益增多...

修武县 加强实战演练 提升基层救援能力



参赛队员在进行4x100米接力比赛。李通摄

本报讯(记者贾定兴)为进一步巩固基层应急能力建设成果,持续推进基层应急管理体系和能力现代化建设...

活动现场,24支参赛队伍分别进行了4x100米接力、急救技能、装备使用技能等科目的比拼。赛场上,队员们沉着冷静、动作娴熟规范...

同时,修武县应急管理局还针对森林防灭火这一重点工作,一方面充分利用云广播、农村大喇叭、微信群、悬挂宣传横幅...

扫一扫 关注我们 市应急管理局 微信公众号

强化安全管理 细化责任落实

——访河南佰利联新材料有限公司总经理齐满富

本报记者 贾定兴

作为龙佰集团控股子公司,成立于2016年5月的河南佰利联新材料有限公司,主要从事还原铁、氯化钛渣、氯化法钛白粉、四氯化钛等生产销售...

在安全生产上,佰利联新材料涉及液氯库、液氧储罐、双氧水生产装置、双氧水储罐4个重大危险源,涉及氯化工艺、氧化工艺、电解工艺、过氧工艺等...

20个要素出发,并由公司5个职能部门分别主责,重点推进属地管理、安全观察与沟通、变更管理、能量隔离、工艺危害分析、机械完整性等化工过程安全管理要素...

“有句老话说得好,无规矩不成方圆。”齐满富表示,佰利联新材料不断加强安全生产规章制度建设,组织公司各主责部门依据法规、对照标准制定安全规章制度和操作规范...

和高危部位,建立隐患台账及责任清单,明确整改责任、整改目标和整改时限,跟踪问题整改到位...

二是要加强隐患排查,严密管控火源。要严格落实“禁火令”,认真开展隐患排查整治和查处违规用火专项行动,重点突出国有林场、自然保护区、城市山面和村林密接等重要目标...

紧贴实战 提升能力

温县组织开展森林防灭火应急演练

本报讯(记者贾定兴)为进一步提升森林防灭火应急队伍处置能力,扎实做好森林防灭火工作,11月24日,温县森防办在全县组织开展森林防灭火应急演练...

此次演练以实验林场突发火情为背景,当天10时,护林员在日常巡护时发现中心路西侧林区出现火情,便立即通知场部,组织森林消防队赶赴现场进行扑救,同时上报火情...

此次演练进一步检验了温县森林防灭火工作应急预案的可操作性、实用性和科学性,有效提升了全县森林防灭火应急队伍的团结协作和实战能力...



森林防灭火应急演练现场。晁营科摄

升了全县森林防灭火应急队伍的团结协作和实战能力,为及时、快速、稳妥处置森林火灾,实现“打早、打小、打了”奠定基础。下一步,温县将以此次演练为契机,以练为战,总结经验,扎实做好森林防火各项工作...



沁阳市 小手牵大手 森林防火宣传进校园

防火宣传员向学生示范用水灭火的正确方法。原海林摄

本报讯(记者贾定兴)为进一步加大森林防火宣传力度,形成教育一个孩子、带动一个家庭、影响全社会的良好局面,11月28日下午,沁阳市森林防灭火指挥部、林业发展服务中心联合该市教体局走进紫陵镇紫陵小学...

如何通过预防森林火灾、遇到森林火灾怎么办、灭火器的使用方法等,教育学生野外游玩不携带火种、火具、烟花爆竹和易燃易爆物,发现森林火灾要及时拨打森林火警电话等,让森林防火安全理念在每一位孩子的心中生根发芽...

通过此次活动,不仅向孩子们普及了森林防火知识,还激发了他们主动预防森林火灾、争当森林小卫士的热情,营造了“森林防火人人有责”的浓厚氛围,全力保障人民群众生命财产安全和生态资源安全。

应急管理动态

市应急管理局 多举措提升企业安全管理水平

本报讯(记者贾定兴)11月21日8时,河南佰利联新材料有限公司工程设备部王金辉和3个同事开始了一天的冬季防冻凝安全巡查...

企业安全管理水平持续提升离不开市应急管理局执法人员的积极督促和精准执法。我市应急管理局在冬季极端天气来临之前,向危险化学品、工贸等领域企业下发安全生产提醒函,对企业主要负责人无故不参加警示教育现场会、考试成绩差及老旧企业、小微企业开展精准执法,对停产、试生产等企业开展拉网式排查...

员工重视冬季安全工作的背后是企业以安全为发展前提的结果。作为国内知名的钛白粉生产企业,该公司针对寒潮等极端天气,及早部署、责任到人,制订了《冬防专项活动实施方案》《关于加强新材料公司冬季设备管理的通知》等文件...

以案说法

主要负责人未按规定考核合格 我市一化工企业被罚

本报讯(记者贾定兴)2023年3月27日,沁阳市应急管理局执法人员按照年度执法计划对一家化工企业进行安全检查。执法检查时发现:企业主要负责人李某某的主要负责人资格证于2022年6月份到期,截止2023年3月27日,李某某仍未按规定经安全生产知识和管理能力考核合格,取得相关资格证...

该企业以上行为违反了《中华人民共和国安全生产法》第二十七条第二款的规定(危险物品的生产、经营、储存、装卸单位以及矿山、金属冶炼、建筑施工、运输单位的主要负责人和安全生产管理人员,应当由主管的负有安全生产监督管理职责的部门对其安全生产知识和管理能力考核合格。考核不得收费。)

沁阳市应急管理局依据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条第二项的规定,根据违法行为的事实、性质、情节、社会危害程度和相关证据,参照《安全生产行政处罚自由裁量标准(2021年版)》第八条,给予该企业人民币20000元(贰万元)罚款的行政处罚。

该局有关负责人提醒化工企业主要负责人,危险化学品安全

生产是一项科学性、专业性很强的工作,企业的主要负责人和安全生产管理人员只有牢固树立安全红线意识、风险意识,掌握危险化学品安全生产的基础知识、具备安全生产管理的基本技能,才能真正落实企业的安全生产主体责任。

《中华人民共和国安全生产法》第九十七条第二项的规定:生产经营单位有违法行为之一的,责令限期改正,处十万元以下的罚款;逾期不改正的,责令停产停业整顿,并处十万元以上二十万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处二万元以上五万元以下的罚款;(二)危险物品的生产、经营、储存、装卸单位以及矿山、金属冶炼、建筑施工、运输单位的主要负责人和安全生产管理人员未按照规定经考核合格的。

法律法解读:本条是关于生产经营单位违法行为的法律责任的规定。内容涵盖了本法第二章对生产经营单位设定的各种义务,并根据本次法律修改的相关内容作了个别调整。根据本条规定,生产经营单位只要有相关违法行为,除责令限期改正,并处罚款不再是自由裁量事项,而是法律的强制规定。

应急知识科普

冬季企业消防安全提示

本报记者 贾定兴

临近年末,企业车间生产忙碌,商场、超市等人员密集场所活动频繁,加之冬季风干物燥,极易造成火灾。市应急管理局在此提醒企业负责人,进入11月份以来,多地接连发生民房“小火亡人”、工厂企业火灾事故,需要高度警惕,牢记以下消防安全提示,严格落实企业主体责任,扎实做好火灾防范措施,确保企业发展行稳致远。

企业要严格落实消防安全主体责任,明确各级各岗位消防安全职责,建立健全消防安全管理制度,强化防火检查巡查,及时消除火灾隐患,每名员工应当经过消防安全培训,做到懂得本场所火灾危险性,会报警、会灭火、会逃生,具有火灾危险性的特殊工种、重点岗位员工必须经过专业培训并持证上岗。

企业不得擅自改变分隔防火、防烟分区以及建筑原有设计布局

和功能,确保安全出口、疏散通道和消防车通道畅通,严禁以任何形式占用、堵塞或封闭。

生产区、库房仓储区内严禁设置员工宿舍,严禁使用可燃易燃材料夹芯彩钢板搭建临时用房;企业厂区内可燃杂物要及时清理,易燃易爆物品要按照标准分类存放;生产车间、原料及成品库房禁止携带火种进入,禁止动用明火、禁止吸烟。

企业要严格遵守安全操作规程,严禁违规用火、用电、用气,严禁在具有火灾、爆炸危险的场所使用明火。因特殊情况需要明火作业的,应当办理相应手续,清除易燃物、可燃物,配置消防器材,专人监护,保证消防安全,作业结束后经检查火源彻底熄灭后方可离开。

要结合自身单位实际,组织制订可操作性的灭火和应急疏散预案,至少每半年组织员工进行一次逃生自救和扑救初期火灾的演练,持续增强员工的安全防范意识,提升应急避险能力。

当好第一责任人 企业负责人有话说